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A láthatatlan palota
(In.) A szürke és rideg alapkővé 

dermedt Díri-muzeum sivár ottho­
nában, néhai tudás professzor, Dió- 
szeghy Sámuel elárvult füvészkert- 
jében két esztendő óta a remény­
telenség lakik. Köröskörül nagy, 
elrohadt kerítések, szemétdombok és 
disznóólak határolják a basahalmi 
kullurimpotencia szomorú birodalmát. 
Az elpusztított diákromantika helyébe 
beköltözött az ijesztő nembánomság 
és az öreg Diószeghy kőbevésett 
emléke úgy busul iehorgasztott fejé­
vel, mint egy titokzatos és homokba 
süppedt sphycx az egyhangú vég­
telenség borzalmas sivatagában.

•
A romantikus szépségű füvész- 

kertet már leromboltak... Hiszen 
itt Debrecenben kitünően tudnak 
rombolni, csak az építéshez nem 
értenek. Ami az építőst jelentené, 
mindössze egynéhány tőgladarab, 
egy félbemaradt lendület: a Déri- 
múzeum alapköve. És még azt sem 
mondhatjuk, hogy ez az egyetlenegy 
lendület, ez az ötlet — Debrecené 
volna. A gondolat Déri Frigyesé, 
az abbahagyás: a mienk. S az 
alapkő fölött áll a magyar jövőnek 
debreceni székháza, az eljövendő 
bizonytalanság és bizonytalan jöTŐ 
láthatatlan palotája, — a muzeutn. 
Két éve várja a felépitést ős ki 
tudja meddig várja?

-ts

A miskolci magyarok maeconás 
nélkül háromemeletes palotát építet­
tek a Magyar Jövőnek. Tégláit kis­
emberek hordták össze tervrajzát a 
magyar hazaszeretet alkotó ereje 
rajzolta meg, vas- ős famunkáit 
miskolci iparosok ingyen vállalták 
és készítették, — ős amikor a 
semmiből emelt, hatalmas palota ké­
szen állott, a csonka-felvidék minden 
épkézláb magyarja: polgármester, 
főispán, püspökök, városi tanács- , 
nokok, tisztviselők ős munkások 
ünnepelni mentek a magyar jövő­
nek uj templomába... Ez Miskol­
con történt, ..

*
És ugyanakkor, vasárnap délután 

sétálni mentünk a füvészkertbe. 
Eldugva mélyen, Debrecen városnak 
iegelzártabb és legszerencsétlenebb 
helyen, a letarolt füvészkert kellős 
közepén megállottunk a láthatatlan 
palota előtt, ahol — Isten tudja, 
mikor? — állani fog a mi jövönk- 
nek kultúrpalotája, amelyhez Deb­
recennek semmi köze nincsen, hi­
szen az ötleten kívül, — tudniillik, 
hogy a füvészkertbe építsék, — még 
csak egy gondolatot, egy örömujjon­
gást, vagy egy kis megértő szere­
letet sem adott. 8 a láthatatlan 
palota bejárata előtt piszok és sze­
méthulladék, lélektelen közöny és 
az éjsötét értetlenség terjeszkednek 
halotti csöndben: ez hát a maradandó­
ig városa, amint már megírta Ady:

„Vájjon Igaz, hogy Debrecenben
A Maradandóság lakik ?“

*
Igen, itt lakik a láthatatlan pa­

lota ködbevont ablakai mögött és 
nőzt a hajdani füvészkert megha­
gyott romjait, a borostyánnal benőtt 
fákat, melyek úgy merednek a szürke 
és lapos debreceni ég felé, mint 
furcsa, nagy kérdőjelek. A láthatat­
lan palota levegő-falai ettől a né­
zéstől és a miskolci palotaavatás 
elható zengésétől megremegtek ezen 
a szomorú délutánén. S amikor
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A fajvédők résztvesznek a költségvetés 
vitájában

Követelik a titkos választójogot
Budapestről jelentik: A fajvédők Magyar Nemzeti Függetlenségi 

Partja értekezletet tartott, amelyről a következő kommünikét adták ki :
A párt részlvesz a höllségvetés vllájában. A szónokok főleg a kor­

mány gazdasági politikáját teszik kritika tárgyává. A párt a valasztóiool 
vitában a következő ailrspout-a helyezkedik:

Követeli a választójogok a nemzeti allam érdekei szériát való sza­
bályozását a titkosság aiapjan. Követelt a lajsiromos szavazást, az atánló 
Ivekkel való visszaélések teljes kiküszöbölését.
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Megkezdődött az aranyköltségvetés 
nemzetgyűlési tárgyalása 

A Ház hatálytalanította a kizárásokat
A nemzetgyűlés mai ülését fél­

tizenegykor nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök. Az elnöki előterjesztések 
után javaslatot terjeszt elő, hogy 
ama képviselők kizárását, akiknek 
kizárási határideje még nem járt le, 
hatálytalanítsák.

A Ház a javaslatot egyhangúlag 
elfogadja.

Áttérnek az 1924—25. évi 
aranyköltségveiés tárgyalásán. 
Temesváry Imre előadó részletesen 

ismerteti a költségvetést.
Reischl Richárd felszólalásában 

sürgeti a hadlkölcsönkötvények valo­
rizációját. Kormányintézkedést kiván, 
amely lehetővé tenné, hogy miadenki 
megszerezhesse magának a szüksé­
ges hiteit. A forgalmi adónál a ju­
talékrendszer megszüntetését kívánja.

A rokkantkérdést a mögt elkob­
zott Károlyi vagyonnal óhajtaná 
megoldani. A költségvetést elfogadja.

Erődi Hartach Tihamér a költ 
ségvetés fontosságát hangoztatja. 
Az ellenzék nagyon rosszul teszi, 
hogy nem vett részt a költségvetés 
vitájában. Ez kötelessége volna. Majd 
a szocializmus kérdésével foglalkozik.

A nemzeti újjáéledés csak az 
egész magyarság közös Ban­

kájával lehetséges.
Ebből a munkából semmiféle osz­
tályt nem szabad kizárni.

Kifejti, hogy valorizációról a mai 
gazdasági helyzetnél szó sem lehet, 
de kívánni kell az aranymérleg be­
vezetését. Igen fontos hitelviszo­
nyaink rendezése, elsősorban a hi­
telintézetek szanálása.

Ivády Béla: a költségvetés bírá­
latánál kiakarja emelni azokat a 
pontokat, amelyek valóban kritikára 
szorulnak. Az ellenzék távol tartja 
magát az ülésektől és ezzel

megtagadja választóival szemben 
való kötelezettségét,

de az országgal szemben vállalt 
ellenőrző kötelezettségét is.

távozni készültünk, tíz lépésről fel­
hallatszott a füvészkert egyik na­
gyon is látható disznóóljából a rö- 
fögés: két kövér sertésnek méhbus 
röfögése, Az egyik lomhán támasz­
totta a kerítés falát, a másik a sár 
ban nyújtózkodott...

És úgy éreztük, hogy a debreceni 
közöny és kulrwimpotencia szimbó­
lumai előtt állunk.

j A költségvetéssel kapcsolatban
1 jobb adórendszert sürget.

Foglalkozik ezután a takarékos­
ság és ezzel kapcsolatban a tiszt­
viselő kérdéssel.

A tisztviselők fizetése nagyon 
kevés és a legelemibb sstkscg- 

letre sem elegendő.
Jó tisztvisolői kar pedig csak úgy 
képzelhető el, ha annak anyagi hely­
zete biztosítva van. Attól fél azon 
ban, hogy a mostani bizottság nem 
fog tudni teljesen megfelelni hiva­
tásának, mert túlságosan sok tiszt 
viselő tagja van, akik alig tudnak 
reszortjuknál fogva elfogulatlanul bí­
ráskodni. i

Ezután áttér az egyes tárcák 
költségvetésének birálatára.

Ismerteti a magyar kivándorlók 
siralmas helyzetét, különösen az oláh 
állampolgárokét, akik nyomorult sor­
sukban semmiféle támogatásra nem 
számíthatnak. Felhívja a kormány 
figyelmét támogatásukra.

Végül kijelenti, hogy nemzeti, ke ■ 
resztyén és agrár programmal lépett 
választói elé, ma is az a meggyő­
ződése, hogy

az orsság rekonstruálása csakis 
•zen az alapon lehetséges.

Abban a reményben, hogy a kor­
mány kitart ezek mellett az elvek 
mellett, a költségvetést elfogadja.

Szlly Tamás a választójog kér­
désével foglalkozik. Olyan választó­
jogra van szükség, amelynek alap­
ján tisztán nemzeti alapon álló tör­
vényhozás jön össze. A titkosság 
a magyar jellemnek nem felel meg.

A költségvetésre nézve rámutat 
arra, hogy a többtermeléssel a de 
ficitet el lehet kerülni.

Valorizációt követel s a költség­
vetést elfogadja.

Lovász János megállapítja, hogy 
ma

a szociáldemokraták nem a mun­

kások jólétéért kkdenek, 
a szociáldemokraták nem ebből a 
célból mentek passzivitásba. Sürgeti 
azoknak az árváknak a kárpótlását, 
akiknek vagyonát az árvaszékek 
hadikölc-önbe fektették. Ezután az 
adósérelmekkel foglalkozik. A költ­
ségvetést elfogadja.

Herczegh Béla: Visszapillantást 
vet -a két költségvetés között elmúl* 
lőtt 10 esztendő eseményeire. Nem 
szabad politikai illúzió után futni. 
Rámutat a gazdasági hítelkérdáz 
súlyos válságára. Szükségesnek tartja, 
hogy a kormány minden lehető mó­
dot megragadjon az elszakított te­
rületek magyarsága kulturális életé­
nek fenntartására. Járja végig a 
magyar kormány mind a külföldi 
nemzetközi fórumokat és

ne nyugodjon addig, amíg el­
szakított tereink kultúráiig bol­

dogulását nem biztosították.
Ezután rámutat arra az évtizedes 

izgatásra, amit a radikális elemek 
és a szociáldemokraták kifejtettek és 
amelyiknek

eredménye a kommunizmus volt.
Véleménye szerint a polgárságnak 

szervezkedni keli a radikális bal­
oldali mozgalmakkal szemben. A 
költségvetést elfogadja.

A következő felszólaló Drehr Imre.
A költségvetés — szerinte — iga­

zolja a szanálási programon realitá­
sát és egy olyan korszak lezárását 
jelenti, amely gyászos emlékkel fog 
élni az ország történetében. Ami 
magát a költségvetést illeti, ebben 
a legfontosabb az, hogy

a költségvetésünk reális.
Fájdalommal tölti el, hogy a költ­

ségvetés mindössze 600 millióval 
dolgozik. Hr a békebeli költségvetést 
vesszük figyelembe, egy milliárdos 
költségvetés.-el kellene dolgoznunk. 
A dologi kiadásoknak csekély ösz- 
szege azt mutatja, hogy bár a költség­
vetés megfelel a szanálási program­
nak, de

a szanálási Programm revízióra 
szórni.

Azonfelül újabb beruházási költségre 
is szükségünk van. Feltétlenül szük­
ségünk van hosszú lejáratú külföldi 
magánkölcsönökre, hogy gazdasági 
életünket tovább fejleszthessük.

Ezután felolvastak a kereskede­
lemügyi miniszter Írásbeli válaszát 
Szabó József egyik december havá­
ban elhangzott interpellációjára, 
amelyben

az államvasuti munkások segé­
lyének elmaradását

tette szóvá.
Válaszában rámutatott a minisz­

ter arra, hogy az államvasuti mun­
kások segélye nem lehetett olyan 
méretű, mint a rendszeresített alkal­
mazottaké volt, mert azok díjazása 
egészen más alapon nyugszik, mint 
a kinevezett alkalmazottaké.

A Ház tudomásul veszi válaszát. 
Az elnök az ülést délután 6 óra 

után zárta ba.
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Keresztyén politikát követel a német 
nemzeti párt

Izgalmas vita a birodalmi gyűlésen az uj 
kormány programmjáról

40.000 böszörményi hold a Holdban
Egy szélhámos álbáró csalásai Charlottenburgban

Berlin, Január 20. A birodalmi 
gyűlés ma délben kezdte meg a 
tegnapi kormánynyilatkozat megvi­
tatását. Az első szónok Breitschein 
szociáldemokrata képviselő beszélt, 
aki kijelentette, hogy a tegnapi be­
széd a középút politikájának a 
programbeszéde volt.

Est a nyl'atkoxatot a lux ka­
binet is epngy megtehette volna.

H* ezt a programot vallják, akkor 
nem érti, miért buktatták meg 
Marxot.

Attól tartok — mondotta — hogy 
Stresemannak a német nemzetiek 
megtérítésére irányuló manővere az 
ő saját megtérítésével végződött. A 
birodalmi véderő miniszterének nem 
volna szabad megtűrni bizonyos 
önkéntes gyermekek veszélyes já­
tékát. (Zaj a jobb oldalam.)

Hennig nemzeti szocialista kép­
viselő közbeszól: Franciaország fi­
zet Önnek ezért a beszédért.

Óriási érdeklődés a hajdúböszörményi 
müvész-est iránt

(A Hojdujöld tudósítójától.) A 
Tiszántúli Magyar Sajtószövetség 
január 24-iki hajdúböszörményi es­
télyére nagyban folynak az előké­
születek. A jegyek egy jelentős része 
már elővételben elkelt a hajdúbö­
szörményi Somossy-trafikban, de még 
számos jó hely kapható. Tekintettel 
a felfokozott érdeklődésre, mindenki 
jól teszi,

ha jegyét Idejében megváltja, 
annál is inkább, mivel a helyek szá- 
mozottak.

Az estély műsora minden tekin­
tetben a legmagasabb művészi nívót 
reprezentálja. Ö*v Marschaikó Gusz­
táváé zongorakisérete mellett K. 
Voith Ilonka operaénekesnő Tosco 
imáját, Kacsóh Pongráctói Rákóczy 
megtérését és Tarnaynak egyik re­
mek dalát a „Liliomszálat“ énekli. 
Bárdonyl Ferenc a Csokonai szinház 
tenoristája a Btjazzók cimü opera 
nagy áriáját adja elő, valamint szebb 
nél-szebb magyar müdalokat énekel.

„Amit a debreceni föld takar..."
(A Hajdujöld tudósítójától} A 

debreceni Polgári és Gazda Kör ve­
zetősége életrevaló eszmét valósított 
meg, elhatározta, hogy sorozatos 
előadásokat reűdez a gazdatársada­
lom számára és azokon ismerteti 
Debrecen múltját. Az első előadást 
vasárnap délután rendezték meg 
igen nagy érdeklődés mellett. A te­
rem zsúfolásig megtelt hallgatóság­
gal, sőt többen kiszorultak a terem­
ből. Megjelent Hadházy Zsigmond 
főispán is. Az első előadás kereté­
ben dr Ecsedi István, a képzett és 
sokoldalú tanár ismertette Debrecen 
múltját. „Amit a debreceni föld ta­
kar* volt előadásának a cime.

Élvezetes és magasszinvonalu elő­
adásában, ami mindvégig lekötötte 
a hallgatóság figyelmét, először Deb­
recen történelemelőtti korszakát, 
kezdve a csiszolt kőkorszakot ismer­
teti.

Debrecen területén már akkor 
fejlett műveltségi nép élt, 

ismerték a tűz, az istenség fogal­
mát. Mutatja ezt az is, hogy ebből 
a korszakból találtak több kőisten­

B'eitschein: Ön semmirekellő. Az 
elnök Henniget és Breitscheinet 
rendreutasitja.

Extrán Westarp német nemzeti 
képviselő szólalt fel.

Készek vagyunk arra, — mon­
dotta — hogy a kormánynyilatko­
zat elfogadására vonatkozó javas­
latot magunkévá tegyük és ilyen- 
képen lehetővé tegyük a kormánynak, 
hogy a birodalom ügyeit vezesse.

A mostani kormány egy lépés­
nek tekintendő a monarchia télé.
Felkiáltások jobbról: Hála Isten­

nek 1
Mozgás balról és felkiáltások: Most 

elárultak magukat.
Nestár követeli
a keresstyén ifjúság nevelését 
és a keresztyén knltnrat, mint 

as államélet alapját.
A kormánynyilatkozat feletti vitát 

holnap folytatjuk.

Kiemelkedő része lesz a műsor­
nak K. Voith Ilonka ős Bárdonyi 
Ferenc ének duettje a „Paraszt be- 
csillét“ cimü operából. A megnyitó 
beszédet Kolosvdry-Borcsa Mihály 
mondja, mig dr Bessenyei Lajos ref. 
főgimnáziumi tanár a sajtóról tart 
élvezetes előadást. Páricsy Pál mű­
vészi hegedüszáma szintén nagyban 
emelni fogja az est nívóját. Horto­
bágyi Arthur, a Csokonai szinház 
kitűnő komikusa humoros verseket, 
valamint egy Sanyarú Vendel cimü 
jelenetet fog előadni előreláthatólag 
óriási siker és viharos derültség 
mellett. Sötét Balázs, a Csokosai- 
szinház szerelmes színésze szavalni 
fog, majd pedig káprázatos bűvész 
mutatványaival ejti ámulatba a kö­
zönséget. Marschaikó Lajos hírlap 
író saját költeményeiből fog szavalni.

A műsor után reggel 4 óráig tartó 
tánc lesz. Siessen tehát mindenki 
jegyet váltani addig, amíg nem 
késő.

szobrot. Ismerték a tulvilági életet 
is, amit azonban fizikai életnek kép­
zeltek, hasonlónak vélték a földi 
élethez. A holttesteket zsugorítva 
temették el

és befestenék veres festékkel.
A rézkorszakban is fejlett élet 

volt Debrecenben. Ebből az időből 
több hamuvedret és urnát találtak 
az ásatásoknál. Körülbelül 800 sirt 
ástak ki a temetőkben a hortobágyi 
porosháton. Majd a honfoglalás! 
időket ismertette. Az előadás ke­
retében vetített képeket mutatott be 
és úgy kisérte az előadást.

Az előadás végén felhívta a gaz­
dákat, hogy ha a szántásnál, építés 
nél, földforgatásnál bármilyen cse­
repet, vasdarabot találnak, ne dobják 
el, hanem

tegyék el és mutassák meg n 
muciimnak

s igy lesznek a múzeumnak munka­
társai.

Az előadást Balogh István köszönte 
meg az illusztris előadónak, akit a 
jelenvoltak hosszú és meleg ünnep­
lésben részesítettek.

(4 Hajduföld tudósítójától.) Nom I 
mindennapi srélhamossagi ügybe j 
került bele a hajdúböszörményi határ 
neve a közeli napokban.

Nem régiben Charlottenburgban 
egy 25 éves, elegáns fiatalember 
tűnt fel, aki ott a legelőkelőbb pen­
zióban telepedett meg és állandóan 
Freiherr Árpád von Balta néven szó 
repelt. A fiatalember, akit tulajdon­
képpen Aczéi Istvánnak hívtak, azt 
hazudta, hogy

a hajdúböszörményi határban 
40.000 hold príma földje, s 
egyébként pedig bárói rangja van.
Alig egy heti charlottenburgi tar­

tózkodása után megismerkedett egy 
gazdag gyáros leányával, akit el is 
jegyzett, miután a leány szülei rop­
pantul örültek az előkelő pariinak. 
Aczéi Istvánnak természetesen sok 
pénz kellett az előkelő ismeretség 
fenntartásához s ezért a penzió tu­
lajdonosától — akinek elpanaszolta, 
hogv pénze átutalás alatt van — 
35 000 márkát kért kölcsön. Ezt az 
összeget azonban kártyán elvesz­
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A Társadalomtudományi Társulat 
szózata

Az újonnan alakult
A Magyar Társadalomtudományi 

Társuat a különböző társadalmi 
tudományok művelőit a müveit nagy­
közönség bevonásával együttes műn 
kára óhajtja összefűzni, avéghől, 
hogy e tudományok közös szellemi 
forrásait felkutatva azokból a közös 
munkának mentői eredményesebb 
művelésére termékenyítő erőt és az 
egyes szaktudomány keretein túl 
szárnyaló ihletet merítsenek.

Minden tudomány valamely érdek 
szülötte, melynek feltétlen jogosult­
ságát igazolni nem tartja szüksé­
gesnek. Ez a tudományos érdek 
mindig egy bizonyos világ fennma­
radásához fűződik, amelyben rend 
uralkodik: az illető tudomány épen 
e rend felkutatására van hivatva.

A rendnek pedig, amely a társa­
dalomtudomány e világának alkotó 
princípiuma, kétségkívül

a nemzeti államhatalom 
áll a gravitációs centru­

mában.
Mennél objektivebb a társadalom­

tudós, mennél kevésbbé támaszkodik 
igazolatlan előítéletekre, annál in­
kább fogja elismerni, hogy az érdek, 
amelyből tudománya táplálkozik, a 
nemzeti államszerkezet, a nemzeti 
államoszmény mennél csorbitatla 
nabb fenntartásához fűzi.

A Magyar Társadalomtudományi 
Társulat tehát

nemzeti alapén áll és 
pedig magyar nemzeti 

alapon.
A magyar nemzeti állameszmény 

integritását a társulat nem tekinti 
oly kérdésnek, mely tudománya 
szempontjából előítéletként volna ke 
zelhetö.

öngyilkos az, akiben a saját 
létéhez való jog kétsége egyáltalában 
felmerül s a tudománynak nem 
lehet célja, hogy öngyilkos fegyve­
reket kovácsoljon.

Ezért a menőéi csorbítatlanabb 
nemzeti önbizalom felkeltésére és 
megerősítésére a társulat egyúttal 

a nemzet összes öntuda­

tette, mire a menyasszonyától kért 
50.000 márkát, majd pndig 

elzálogosítottá annak összes 
ékszereit.

Egy napon aztán a szülők érdek­
lődni kezdtek leendő vejük 40000 
holdas hajdúböszörményi birtoka iránt. 
Egy tudakozódó irodához fordultak, 
amely pár nap múlva jelentette, hogy

Aczéi Istvánnak semmiféle bir­
toka nincs Hajdúböszörményben, 

sőt őt ott egyáltalán nem is ismorik. 
Az apa kérdőre vonta a fiatalembert, 
aki kivágta magát azzal, hogy ö nem 
Hajdúböszörményt mondotta, hanem 
csak Böszörményt ős ha idefordul­
nak információért, úgy a legjobbat 
fogják hallani róla.

Aczéi István most már látta, hogy 
lefogjak leplezni és azért még aznap 
elszökött Berlinből és hazajött Buda­
pestre.

Menyasszonyának szülei
csalás büntette elmén följelentést 

tettek ellene,
mire letartóztatták és a bíróság ezért 
egy évi börtönbüntetésre Ítélte.

egyesület a magyar közönséghez
tos rétegeit be óhajtja 
vonni tudományos mun­

kájába.
Ez a munka nem lesz más, mint 

theoretikus. A társulat a tudomá­
nyosság biztos távolában fog ma­
radni a napi politika hullamaitól. 
Csak tudatosítani, megérteni törek­
szik a történelmi helyzetet, amely­
ben e társadalom a maga égető 
problémáival elhelyezkedik és tisz­
tán kritikai buvárlattal mutatni iá 
arra, hogy fejlődése kedvező utjá­
nak, melyek a meg nem törhető fő­
irányai. A magyar nemzeti társa­
dalom szentélyének homlokzatára az 
ősi enigmát fogja felvésni, amely az 
európai tudományosság bölcsője fe­
lett hangzott el felejthetetlenül: 
„Ismerd meg lenmagodat!“

Fenyegetés töltetlen 
revolverrel

Bécsböl jelentik: Tegnap este 
Radoj oláh alkonzul lakásán meg­
jelent egy ember, állítólag asért, 
hogy felvegye azt az összeget, 
amelyet szolgálataiért ígértek neki. 
Bár közölték vele, hogy Radoj 
nincs Bécsben, mégsem akart tá­
vozni, hanem revolverrel fenye­
gette mog a konzulnak a szobában 
tartózkodó anyósát. A rendőrök, 
akiket gyorsan előhívtak, bevitték a 
támadót a főkapitányságra. Elmon­
dotta, hogy Nargha Jánosnak hív­
ják. A nala talált revolverből meg­
állapították, hogy nem volt meg­
töltve. A rendőrség folytatja a 
nyomozást.

SZŐNYEGSZÖVŐK 
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FONALAK, mírésrf MINTÁK és eredeti 
SZÖVŐSZÉKEKÉI lehet értékes seinye* 

get és gobelint szőni.

Seek egyed till ssakintézete

M A N U S R. T.
Budapest, vili., RAkóczMér 11. szám.

(Küldemények utánvéttel is.)
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Spanyolország hódoló föl* 
vonulásaa királyi pár előtt
Válan Blasco Ibanes támadására

Madrid, január 20. Szerdától 
kezdve a jövő hét első napjáig ér­
dekes felvonulásnak lesz színhelye 
a spanyol főváros. — Az ország 
minden részéből polgármesterek 
és községtanácsi képviselők, továbbá 
kereskedelmi, ipari és mezőgaz­
dasági egyesületek küldöttei fognak 
felvonulni, hogy Alfonz királynak 
és Viktória királynénak ragaszkodá­
sukat nyilvánítsák és a nemzet ne­
vében tüntessenek ama támadások 
ellen, amelyeket Blasko Ibanez, a 
hires spanyol regényíró folytatott 
legutóbb a királyi pár ellen. A tün­
tetésben mintegy 50 ezer kiküldött 
fog résztvenni.

Kormánypárti értekezlet
Budapest, jan. 20. kormánypárt 

ma este pártértekezletet tartott. A 
kormány tagjai közül csupán Csáky 
Károly honvédelmi miniszter vett 
részt a pártértekezleten.

Almássy László pártelnök meg­
nyitó beszéde után a pártértekezlet 
kijelölte az egyes szónokokat, akik 
a költségvetés tárgyalása alkalmá­
val az egyes tárcák általános vitá­
jában részt fognak venni.

Gróf Széchenyi Viktor
a gazdasági bitéi 

kérdését tette szóvá. Sürgős intéz­
kedést kért.

Szabóky Alajos államtitkár kije, 
lentette, hogy a pénzügyi kormány 
is tisztában van azzal, hogy a mező­
gazdasági termelés fokozására a 
legfőbb eszköz egy megfelelő kül­
földi mezőgazdasági hitel biztosítása 
és ezirányban már folynak is az 
érdemleges tárgyalások a Magyar 
Nemzeti Bankkal.

Neubeuer Ferenc
a gyulaadó 

kérdésében intéz kérdést a pénzügy­
miniszterhez.

Szabóky Alajos államtitkár kije­
lenti, hogy tudomása szerint a kor­
mánynak egyáltalán nincsen szándéka 
a gyufaadót felemelni.

Patacsy Dénes a tanítói nyugdíj­
alap kérdését teszi szóvá és a for­
galmi adó rendszer megjavítását kéri.

Perlaky György
a forgalmi adó 

revízióját tette szóvá. A jelenlegi 
rendszert véleménye szerint meg 
kell változtatni és a zaklatást min 
den körülmények között ki keli kü­
szöbölni. Erre meg is van a lehe­
tőség, mert az érdekeltek kijelen­
tették, hogy a forgalmi adóból szár­
mazó eddigi bevételt biztosítják,,

Szabóky Alajos államtitkár ki­
jelenti, hogy a most lefolyt forgalmi 
adó értekezlet eredményeként az 
érdekeltségek megfelelő számításo­
kat végeznek abból a szempontból, 
hogy a jövedelem a forgalmi adó 
reformja következtében milyen képet 
mutatna majd.

Erödt Harrach szóvá teszi, hogy 
a magyar tanítók küldöttsége meg 
jelent a párt elnöksége előtt és tá 
mogatását kérte annak a memoran 
dumnak ügyében, amelyet a kormány­
hoz juttatott.

Éhn Kálmán tett jelentést arról, 
hogy február elsején ivet fektetnek 
fel a nemzetgyűlésen, amelyen

adományokat gyűjtenek a Nagy- 
aládi-emlókmfire.

Az értekezletet pártvacsora kő 
vette, amelyen felszólalás nem tör­
tént.

ítélet a kedvezményes részvények 
perében

Ulmin Ferencet kéthónapl fogházra ítélte 
a kecskeméti törvényszék

Kecskemét, január 20. Adg Mik­
lós törvényszéki tanácselnök a kecske- 
méti kir. törvényszéken ma délelőtt 
12 órakor hirdette ki az ítéletet 
Liláin Ferenc nemzetgyűlési képvi­
selő ellen ceglédi beszédeinek az 
ismeretes kedvezményes részvény­
ügyre vonatkozó részei miatt meg­
indított rágalmazási perben.

A kir. törvényszék Ulain nemzet- 
gyűlési képviselőt bűnösnek mondta 
ki két rendbeli anyagi halmazaiban 
álló rágalmazás vétségében és ezért 
iTiiininnri «r tvrrmn iwirorvi iirrinti 11 ti 11 rwu m,

ózsef Ferenc fair, herceg a debreceni 
Jogász-bálon

Pompásan sikerült a Jogász-bál
(A Hajduföld tudósítójától.) Ked­

den este a szokcttnál is fényesebb, 
pompásabb keretek között zajlott le 
a debreceni Jogász bál az Arany 
Bika-sz&V.ó diszterraóben, ahol ez 
alkalommal Debrecen és a megye 
környéke legelőkelőbb közönsége 
adott egymásnak találkozót.

A bál fényét nagyban emelte az a 
körülmény, hogy azon megjelent dr 
József Ferenc királyi herceg is. A 
királyi herceg kedden este fél 9 óra­
kor a budapesti gyorsvonattal gróf 
Bolza Rezső kamarai elöljáró kísé­
retében érkezett Debrecenbe. Fe­
leségét, Anna királyi hercegasszonyt 
annak betegsége miatt nem hozhatta 
le magával a királyi herceg.
Fogadtatás a pályaudvaron

Az érkező magyar vendéget a deb­
receni nagyállomáson ünnepélyes fo­
gadtatásban részesítették s tisztele­
tére megjelent a pályaudvaron dr 
Hadházy Zsigmond főispán, Magoss 
György polgármester ős dr Papp 
Károly egyetemi rektor.

Az érkező kir. herceget, amidőn 
az a vasúti kocsiból kilépett a pat­
ronon dr Hadházy Zsigmond főispán 
ős Magoss György polgármester üd­
vözölték néhány szóval, amit József 
Ferenc kir. herceg meleg hangon 
köszönt meg.

A váróteremben dr Papp Károly 
egyetemi rektor köszöntötte a kir. 
hercegei, akit — mint mondotta — 
úgy üdvözöl, mint

a magyar ifjúság ssine- 
virágának megtestesülését.
A kir. herceg válaszában kijelen­

tette, hogy mindig örömmel jött Deb­
recenbe, de még nagyobb örömmel 
jön most, amidőn leérkezése az ifjú- 
Ság meghívására történt.

Ezután Pajor Győző Turul vezér 
mondott nehány lelkes üdvözlő szót, 
majd a királyi herceg fogadta Sági 
rendőrfőtanácsos jelentkezését, azu­
tán pedig dr Hadházy Zsigmond 
főispán lakására hajtatott.

As Arany Bikában
József királyi herceg a főispánnál 

lefolyt vacsora után az Arany Bi- 
kába hajtatott, auol először a kis 
téremben a bemutatások folytak le, 
majd háromnegyed 11 órakor bevo­
nult a terembe a ragyogó díszes 
felvonulás, amelynek érkezését kür­
tös heroldok jeiezlék. A teremben 
fényes, előkelő úri k özönség gyűlt 
össze és őszinte gyönyörűséggel 
szemlélte a nagyszerű felvonulást, 
amelyhez hasonlót régen láttak már 
debreceni bálon.

Nem ütik a jogásst agyon
Ezután Magyart Imre kitűnő ze­

két hónapi fogházra és k t mii 
lió koron pénzbüntetésre iteite.

Az ügy'sz az Ítélet ellen feleb- 
bezést jelentett be azért, mert cs-ik 
két rendbeli rágalma .ás vétségében 
mondotta ki Ulain Ferencet a bíró­
ság bűnösnek és azért is, mert 
nem a vád szerinti minősítésben 
mondotta ki bűnösnek.

Ulain Ferenc az Ítélet marasztaló 
része ellen felebbezőst jelentett be. 
A hallgatóság Ulaint az ítélet ki­
hirdetése után megéljenezte.
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nekara rázendített a hagyományos 
jogász csárdásra és a „Nem ütik a 
jogászt agyon* hangjai mellett meg­
kezdődött a tánc, amelyet :'kei 
Balogh György jogászelnök, W- 
bőczy vezér dr Papp Károlyit 
Pajor Győző Turul vezér Hlye 
Vitéz Gézáné al, ifj. Baróthy Z 
pedig Dalmy Magdával nyitott 
Az előkelő közöoség a kora haj 
órákig a legpompásabb hangulatb 
maradt együtt.

A megjelent hölgyek közül a kő 
vetkezők neveit sikerült feljegyez­
nünk :

Asszonyok : Schaffer Gyuláné, dr Balogh 
Gyuláné, dr Kardosa Lászlóné, dr Papp 
Gyuláné, Khorémy Gusztávné, Hübner 
Károlyné, dr ilyefalvi Vitéz Gézáné, Huss 
Lajosné, Rottler Béláné. Papp Tiborné, 
Nedeczky Ferencné, dr Várady Szabó Já­
nosáé, dr Mailáth Oszkárné, Medgyeasy 
Józsefné, Becxner Józsefné, Puskás Kál­
mánná, özv, tárcsái Maizik Miklósr.é, 
Havass Gáborné, Kövesdy Lajosné, dr 
Tuster ignácné, Korbély Józsefné, özv. 
Miskolczy Jenöné. Steinfeld Istvánná, özv. 
Dalmy Tiborné, dr Szilly Jenőné, dr 
Csűrös Ferencné, v. Szabó Ferencné, dr 
Oregh Béláné, Gsrgich Károlyné, dr Da- 
rószy Józsefné, özv. Pajor Kálmánná, 
dr Kölcsey Sándorné, Szekér Ernöné, dr 
Papp Károlyné, dr Schlotter Ferencné, 
Papp Jenöné, vitéz Nagy Pál tábornokáé, 
ifj. Szomjas Gusztáváé, vitéz Porubszky 
Andorné, Jármy Béláné, Futó Józsefné, 
dr Hődy Béláné, özv. Miskolczy Lajosné, 
csécsi Nagy Aladárné, dr Nagy Kálmán, é, 
Wangemheim bárónő, Klebelsberg grófn -, 
Desser Lajosné, Reinhardt Lajosné, Ko- 
moróczy Imréné, Kiss Béláné, özv. Killer 
Edéné, Kncsel Hedlicska Arnoídné, dr Nagy 
Istvánná, Münster Gyuláné, Nábráczky 
Béláné, dr sósvari Soóss Jenőné, Rásó 
Istvánná. Steppel Károlyné, Baznák Ala­
dárné, Bergmann Gyuláné, Wolff Jánosné, 
Piszkay Arpádné, Nemes Lajosné, dr Kókay 
Lajosné, dr Bruckner Ernöné, özv. dr Pathy 
Nagy Lajosné, Nagy Lajosné, özv. Soltész 
Endré.ié, Berzőffy Vincéné, vitéz Boczkó 
Béláné, dr Magoss Györgyné, Verlin Sán­
dorod, Suhujda Béláné, Ady Lajotné, Sági 
Lajosné, Somossy Lászlóné, Szomjas Gusz­
táváé, dr Gévay Béláné, dr Tóth Lajosné, 
Csánky Benjáminná, dr Szaptoncziy Gyu­
láné.

Leányok : Bálint írén, Édes Karola, Ba­
logh Irén, Gábor Sárika, Papp Jolánka, 
Korányi Lidia, Fanesovics Lenke, Hübbner 
Margit, Gyöngyössy Médy, v. Szabó Anna. 
V, Szabó 0/ga, Mailath Cartnin, Puskás 
Rózsa, tárcsái Mairik Ella, Balogh Emília, 
Zih Duci és Gaby, Tuster Lola, Korbély 
Ilont, Tleschnar Mária bárónő, Kondor 
Baba, Nagy Vilma, Szek'r Palika, Nagy 
J ditb, Papp Olga és Juci, Jármy Sári, 
Horváth Margit, Nagy Klári, Klébesberg 
Erna grófnő, Desser Ella, Ccsser Irén, 
Reinhardt Margit. Horváth Margit, Ko- 
moróczy Aranka Vargha Aliz, Pajor r 
git, Dicsőffy Am a, Bencsik Zsuzsi, N t 
Mariska, Robinsok Fány, Robiusek J 
Putnik M?rgit, Putriik Csilla, Soltész 
Soltész Éva Bezsőfby Lola, Verlin Pirc 
Somossy Leona, Szomjas Edith, S 
Judith, Dalmy Macda, Antulóczy M, i 
Csűrös Ferike, D. öregh Rezsi, Gerg c 
Edith, Darasy Bösk»

HIRDESSEN A3 HAJDÚ FÖLD BEN

3

Gazdász-bál
A Gazdász-bál rendezöbizottsága 

fölkéri a védnökökot és meghívot­
takat, hogy az előjegyzett páholyo­
kat csütörtökön déli 1 óráig átvenni 
szíveskedjenek, mert vidékről oly 
nagy a páholyigénylós, hogy a ron- 
dezőhizottság később biztosítani nem 
tudja, fittermi asztalok lefoglalása 
iránti igényeket a bálirodában, (Bika 
szálló félemelet 11.) lehet előre le­
adni, mert a föpincér asztalokat fönt 
nem tarthat, táncosjegyok a bál nap- 
jóig ugyanott válthatók.___________

FŐISKOLA
A Magyar Egyetemek és FóBkolak 

Orgxágoj Netnteli „Tarn!“ Szöget- 
jégének kiküldöttel a tegnap' • p 
folyamán Debrecenbe érkeztek i . 
megkezdik a szövetség nap .k 
és egyéb kiadványainak » árusí­
tását. Felhívjuk a közönség figyel 
mét a szövetségnek erre a! újabb 
akciójára, amely szinten a nyomorgó 
magyar diákság segítését célozza. 
Ugyancsak ezekkel együtt kerül el- 
óiusitásra Rencse-' Györgynek, a 
M oyar Nemzeti «zAvetség pálya-

í nyert Hungária szinnyomásos 
e is._____ _____________________

Megölte az anyósát 
így szakajtó liszt miatt 
A négyéves fin vávallot as anyjára

Kaposvár, január 20. Iharosban 
ifjabb Peterdl Jánosné észrevette, 
hogy anyósa, özvegy Paterdi Já­
nosáé hetvenéves öregasszony a 
padlásról egy szakajtó lisztet csent 
el azzal a szándékkal, hogy pálin­
kára becserélje.

A fiatalasszony olyan dühbe jött, 
hogy felkapta a közelében lövő 
baltát

s négy csapást mért anyósa 
fejére.

Az öregasszony hamarosan ki­
szenvedett. A fiatalasszony erre el­
dugta a baltát s főilármázta a 
szomszédokat, hogy távoliétében 
anyósát valaki agyonverte. A csend­
őrök azonnal megkezték a nyomo­
zást, amelynek során

a gyilkos asszony négyéves 
fiacskája rávallolt anyjarn.

Elmondotta, hogy édesanyja hogyan 
verte agyon öregwját és megmu- 
tatta az c-ldugott véres baltát is.

Önként jelentkezett 
egy tolvaj

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
elmúlt év decemberében Nagy Móric 
Vértes mellett fekvő tanyajárói is­
méiéi len tettesek 2 miilió korona 
áru dohányt elloptak. Mielőtt azon­
ban a lopott holmit el tudták volna 
szállítani, meglepték őket, mire lö­
völdözni kezdtek és megsebesítették 
Vdnos Mihály gazdasági cselédH.

A csendőrség erélyes nyomozá-t 
indított a tettesek kézieketné-^re 
s két tolvajt M.lzló Farcncat és 
Gavluc Józsefet el is is fogta, a 
harmadik tolvaj Mdzló Csér" azon­
ban megszökött. A csendőrök ke­
resni kezdték az elszökött tolvajt, 
aki azonban nem várta be, amig 
kézre került, hanem kedden dél- 
“’f-'t önként jelentkezett a debre-

i királyi ügyészségen.
Lerongyolódotlap, piszkos ruhá- 
i jelent meg az ügyészségen s 
te, hogy tartóztassák le, meri ő 
egyik tolvaj. Mázló Gézát azon- 
előzotes letartóztatásba helyez- 

v-K, ügyében azonban tovább folyik 
a nyomozás.
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1823 Madách Imre születése Alsásztre- 
gován; Hunfalvy János földrajzi 
író születése Nagyszülőkön.

A Pesti Kabaré művészgárdája jön le 
vendégszerepelni az újságírók farsangi 

görbe éjszakájára

A Meteorológiai intézet Jelentése
Hazánkban az idő a legutóbbi 24 órá­

ban is megtartotta borús ködös jellegét. 
A hőmérséklet maximuma 3 fok C, Sop­
ronban, minimuma 6 fok több helyen.

Idöjóslás : Lényeges változás nem vár­
ható.

Közművelődési könvvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órakor 
Maricza grófnő.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
' Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, 

11. Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király.

(A Hajduföld tudósitójától.) Szen­
zációs, váratlan nagy meglepetést 
jelent be az újságírók február l.-i 
farsangi görbe éjszakájának rende­
zősége. A népszerű Pesti Kabaré 
nagy művészgárdájának vendégsze­
replését sikerült biztosítani ős most 
jött meg az értesítés, hogy

Djváry Ferenc igazgató társasá­
gában lejön a görbe éjszakára 
Sándor Stefi, Hegyi Anna, Virágb

Jenő és Várnay Vilmos.,
Ezek a fővárosi kabarémüvőszek
Pesti Kabaré legújabb szellemes

műsorát adják elő egy másfél órás 
műsor keretében 9—fél 11 óráig. 
Kabaré után kezdődik az igazi görbe 
éjszaka, a debreceni farsang egyet­
len nagy feszélyezetlen, jókedvű 
táncmulatsága, amely a primadonnák 
első táncának kisorsolásan, szépség-

— Amerikai közgazdász Debre- 
Ceabei. 5. W. Hutschinson, az ame­
rikai közgazdasági ólet egyik ismert 
tagja Debrecenbe érkezett, hogy itt 
a gazdasági népiskolákat, valamint 
a pallagi gazdasági akadémiát ta­
nulmányozza. Az előkelő vendéget
— aki egyébként tagja az amerikai 
/?*cAe/«//er-aIapitványnak is — Csű­
rös Ferenc kulturtanácsnok kalauzolta 
a városban.
- Ax evangélikus biblia-óra Mik 

lós utca 3. szám alatt szerdán dél­
után 6 órakor lesz megtartva. A 
megbeszélés tárgyát Jézus élete ké­
pezi. Tartja Farkas Győző lelkész.
- leghalt ax GyOSü elnöke. Bu- 

dapeströl jelnntik: Id. Charin Fe­
renc a GyOSz elnöke 83 éves ko­
rában meghalt.

— Knltnrdélután a Bomokkeriben. 
Vasárnap délután a homokkerti ol­
vasó-egyletben belépti-díj nélkül a 
tagok részére előadást tartott Vtdo- 
vics János szavaló- és átalakító mű­
vész. Vidovics János országosan is­
mert tehetség, aki harmincöt éve 
városon-falun ismerteti a nagy alkotó 
zsenik müveit. Vidovicsnak az or­
szág minden részéből vannak elis­
merő, ajánló levelei, melyek azt 
bizonyítják, hogy úgy szavalatával, 
mint kiváló imitátori képességével 
mindenkor a nemzeti génius szol­
gálatában végzett hasznos munkát.

“ ®^CTfodrááxok értekexlete. 
Hétfőn este félnyolckor az Ipartes­
tület helyiségében a hölgyfodrászok 
szakértekezletet' tartottak, amelyen 
az összes debreceni hölgyfodrászok 
megjelentek. Az értekezleten Bagdi 
Antal elnökölt, a jegyzői tisztet 
pedig Ramminger látta el. Az érte­
kezlet tárgyai között szerepeltek az 
árszabály felemelése, szaktanfolyam 
megnyitása, amelyen a hölgyfodrá­
szat minden ágába teljes elméleti 
és gyakorlati kiképzést nyújtanának. 
Elhatározta az értekezlet ezenkívül, 
hogy az idevonatkozó ipartörvény­
nek érvényt szerez ős figyelmezteti 
az alkalmazottakat, hogy a hölgy­
fodrász és manikűrszalonokban al- 
almazottak üzleten kívül nem dől 
gozhatnak. Az értekezlet az elnök 
zárószavai után véget ért.
- A houájárnlisi dijak befizetése. A 

városi adóhivatal felhívja az adakozókat 
hogy a szolgálatukban álló minden egyes 
gazdasági cseléd után járó s az Országos 
Gazdasági Munkás-Pénztár részére járó a 
munkaadók által fizetendő 18,000 korona 
hozaájárulási dijat a városi adópénztárba 
mielőbb fizessék be. A munkaadók terhére 
előirt hoOzájáruIási dijak április 1 én ese­
dékesek.

— Heves földrengést jelzett a 
római sxelsmográf. Rómából jelentik- 
A földrengést jelző állomás tegnap 
13'15 órakor mintegy 9 ezer kilo­
méter távolságban rendkívül heves 
földrengést jelzett. Az utórezgősek 
3 óra hosszat tartottak. i

versenyen, táncversenyen, konfetti­
csatán és szerpentinütközeten kívül 
még sok olyan nagyszerű meglepe­
tést igér, amelyek egész biztosan 
feledhetetlenné teszik a nevezetes 
február 1 .-i, vasárnap kivirradós ki- 
virradtig tartó táncos, cigányzene­
estélyét.

A jegyeket már árusítják
a Méliusz-, Hegedűs és Sándor-, 
Keszthelyi és Kronovitz féle könyv­
kereskedések, valamint a helyi lapok 
kiadóhivatalai.

Hat személyes páholy 350.000, 
négy személyes páholy ára 250,000 
korona, beleértve az összes adókat, 
mint a 30%-os vigalmi adót stb. 
Elsőrendű ülőhely ára 60 ezer, II. 
rendű ülőhely 50 ezer, III. rendű 
ülőhely 40 ezer. Erkély 25000, álló­
hely 20.00Q K adókkal együtt.
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Ijesztően terjed a tuberkulózis 
Hajduvármegyében

Az 1924. év közegészségügyi statisztikája
(4 Hajduföldtudósitójálól.) Hajdú­

vármegyében heveny fertőző beteg­
ségek közül előfordultak:

Roncsoló toroklob
11 községben 32 esetben. Meghalt 
4 beteg. Halálozás 12'7%.

Kanyaró
előfordult 8 községben 127 esetben. 
Járványszerüen Hajdúszoboszló rt. 
városban lépett fel, hol 1924 május 
havában 86 megbetegedés volt nyil­
vántartva. Meghalt 2 beteg. Halá­
lozási százalék L6%.

Vorheny
előfordult 13 községben 61 esetben. 
Meghalt 4 beteg, halálozási száza­
lék 6 5. Legnagyobb számban for­
dult elő a vörhany Hajdúnánás rt. 
városban, számszerűit 32 esetben, 
tehát több, mint a nyilvántartott 
esetek felében. Mind a négy háláló 
zás itt történt, hol is a halálozási 
százalék 12'5 volt.

Hasi tífusz
előfordult vármegvénk minden köz­
ségében, összesen 384 esetben. Meg­
halt 52 beteg, halálozási százalék 
magas: 16'7%, tehát minden hato­
dik beteg meghalt. Legnagyobb szám­
ban lépatt fel Hajduhadhá'on, hol 
115 beteg közül meghalt 13, (tehát 
halálozási százalék 11'3), valamint 
Hajdúböszörményben, hol a 82 nyil­
vántartott beteg közül maghalt 12 
(halálozási százalék 14'5). Hajdu- 
hadházról kiirthatatlannak látszik.

Sajátságos jelensége ennek a meg­
betegedésnek az, hogy úgyszólván

vármegyénk északi részé­
ben lépett fel nagyobb 

erővel,
ott, hol sem mélyfúrású, sem ártézi 
kutaink nincsenek. Megállapittatott, 
hogy sok olyan helyen robbant ki 
ez a megbetegedés, hol az emberek 
felületes, fertőzött talajvizet ittak, 
valamint ott, hol a közkutakat a 
megbeteglj ltokkal érintkező emberek 
fertőzték.

Sajátságos jelenség volt továbbá 
még az, hogy bár decemberben a 
meghat egodésűk száma csökkent, 
mégis a halálozási százalék erősen 
emelkedett'.

A kiütéses tífusz 
fellépett 3 községben 13 esetben. 
Meghalt 2 beteg. Egy községben 
megállapittatott, hogy Erdélyből 
hozta be egy vasutas a ragályos 
megbetegedést s terjesztette el csa­
ládjában s rokonsága közt. Halálo­
zás : 15-3°/».

| Fellépett még a fertőző megbete- 
! gedősek közül az influenza nagyobb 

mértékben. Tetétlenen a szamár hurut 
(hörghurut), Hajdúböszörményben, 
valamint pár esetben a vérhas, lép- 
fene, bárányhimlő s a járványos 
fültőmirigygyuladás.

Három esetben megállapittatott a 
gyermekágyi láz is, minden esetben 
halálos kimenetellel.

Baleset 
következtében elhalt 30, erőszakos 
halállal 5 egyen, míg 60 egyén ön­
gyilkossággal vetett véget életének.

Különös figyelmet érdemel, hogy 

a tuberkulózisban elhaltak 
százaléka eró'sen nő.

iri9/o-ban volt az elhaltak közt 
tuberkulózis a halál oka. Azért 
megdöbbentő ez, mert vármegyénk 
lakossága legnagyobbrészt földmives 
munkával foglalkozik, kik a jóleve­
gőn s napfényen mozogva nincse- 
rek annyira kitéve a tuberkulózis­
nak, mint az ipari munkásság. A 
tuberkulózisnak a vármegyei lakos­
ság körében észlelt ezen elterje­
désének oka egyfelől !

a gazdasági, táplálkozási 
viszonyok rosszabbodásában

ős ezzel karöltve az emberi szer­
vezet ellenállókőpossőgőnek csőkké- I 
nősében, főként azonban a legele­
mibb egészségügyi követelmények­
kel sem r endelkező lakási viszo­
nyokban keresendő. ■

Ezen a téren okvetlenül s 
erélyesen kell eljárnunk, 

mert ha ezt a küzdelmet elveszít­
jük megszámlálható időn belül 
nemzetünket olsepri ez a népirtó 
megbetegedés. Ez több rokkantat 
csinál s a társadalom munkabíró 
tagjai közül több áldozatot követe', 
mint a legvéresebb ütközet.

A budapesti Pasteur-intézetbe fel- 
küldetett védoltás végett 22 egyén.

- Miguyillk a gyorsíró tanfolyam Fel- 
hivatnak azok, akik a gyorsíró tanfolyamra 
jelentkeztek, hogy a tanfolyam megkez­
désének időpontja és az órák ideiének 
megállap tása végett 25-én, vasármp dél 
előtt féltizenkettőkor a Burgondia-uteán 
levő női ipariskolában, földszint, jobbra 
3. sz. teremben megjelenni szíveskedjenek 
A tanfolyamot előreláthatólag 26-án meg­
kezdjük. épen ezért feltétlen megjelenését 
kérjük mindazoknak, akik a tanfolyamon 
résztvenni óhajtanak.

— Elevenen elégelt egy leány. 
Rómából jelentik: Egy asztalos 
autója kirándulásról visszatérve 
nekirohant a falnak. Az p.sztales és 
az autó többi utasai csak könnyen 
sebesültek meg, de az asztalos 15 
éves leánya olyan szerencsétlenül 
került az autó és fal közé, hogy a 
lángra lobbant benzin tüzében ele­
venen elégett.

— A koloxsvárl ref. egyház pogg- 
tálasa. Kolozsvárról jelentik: A ko­
lozsvári református egyházmegye 
közgyűlésén Vásárhelyi Lajos espe­
res beszámolójában közölte többek 
között, hogy a súlyos helyzetben 
levő egyházmegyét nagy veszteségek 
érték. Az agrárreform során egyedül 
a kolozsvári kerület több, mint két­
ezer holdat veszített. Az iskolaügy 
is szomorú képet mutat, mert eddig 
9 felekezeti iskolát zártak be.

— Akik hógolyóval dobálják meg 
a rendőrt. Még 1922-ben történt, 
hogy Hunyadi Sándor és Hajnal 
Imre debreceni 'akosok alaposan be­
boroztak egy külvárosi vendéglőben 

I s nagy danolás, éneklés, kurjonga- 
tás közepott igyekeztek hazafelé, a 
Szent Anna-utcán Papp Sándor rendőr 
csendre intette a hangoskodókaf, 

I mire azok hatalmas hógolyókkal 
kezdték dobálni a kötelességét tel­
jesítő rendőrt. A különös hócsata 
ügyével most foglalkozott a debre­
ceni királyi törvényszék, amely a 
két hógolyózó embert fejenként jog 
erősen 330 korona pénzbüntetésre 

l ítélte.
. ~ Erxiébti királyné nővére meg­
halt. Bécsből jelentik: Mária Zsófia, 
volt nápolyi királyné, II. Ferenc 
nápolyi király özvegye, tegnap este 
Münchenben 84 éves korában meg 
halt. Az elhunyt nővére volt Erzsébet 
királynénak.

— Szívtelen legény. Sopronból 
jelentik: Stubenvell Nándor soproni 
legény szekerén magával vitte
Szűcs Mihály 8 éves gyermekét is, 
aki felkéreszkedelt hozzá. Egy
zökkenőnél a gyermek olyan sze­
rencsétlenül esett ki a kocsiból, 
hogy a kerekek keresztülmentek 
testén. A szívtelen legény a gyér 
mehet összetört tagokkal az utón 
hagyta és csak egy, a városból 
hazaigyekvő gazda akadt rá. Az 
embertelen legény ellen megindítót 
ták az eljárást.

~ Hajószerencsétlenségek a köd 
miatt. Amsterdamból tdiáratozzák: 
A lapok jelentőse szerint a holland 
partokon a legutóbbi napokban ismét 
igen sűrű köd uralkodott, ami újból 
tetemes fennakadásokat okozott a 
hajóforgalomban. Szombat este 7 
órától kezdve ma reggelig egyetlen 
hajó sem tudott Rotterdamba befutni. 
A sűrű köd következtében a hétfőre 
virradó éjjel a Maas világitóhajó 
előtt két francia gőzös összeütközött. 
Az egyik súlyosan megrongálódott 
és személyzetének két tagja is nehéz 
sebet kapott. A légi forgalmat is 
nagyon megzavarja a köd.

Fa eladás 
\ értés—Nagyiéta határban. Gorova-féle 
érd u ölfa, forgács, tuskó és galy 

olcsó árban kaphatói 
Apis ardókezelösóg Vértes.

a
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— Aiományok as EKE karácsonyi ak­
tiéi ár a O vabhatatlan, Bay es Petruc. Ke- 
rérgiárto N 2—2 gye^nv-kruha, Olvas­
hatatlan 2 pár harisnya, Wenger Sándor 
gyermekruhaneinü, Bircra József 2 drb 
sál. Bóőr Kálmán 6 kg. liszt, Jóst Ferenc 
sütemény, B >idog József 5 kg. liszt, 01. 
vashatatian 2 sapka, Konkoly Géza fi kg. 
liszt, Sántha Károly cukorkák. Bigi és T. 
20 drb gyeriya. Sólymosy L„ Oivash atatlan 
3—3 pár fiú har snya, özv. Dainty Tiborné 
100 drb pogácsa, ifj. Csanak Jánosné 1 
zsák krumpli, 50 kg. bab, Szoboszlay 
Sándorné 1 tál sütemén , Sz. G. fél zsák 
sütőtök, Klein Károiy, Olvashatatlan, Fe­
renczy N. 5 -5000 korona. Kontsek K. 
10 drb gyermek trikó, Kontsek Géza 
sütemények. Kövesdy Imréné 15 cg. liszt, 
Böde Gyula 2 kg. szalonna, Olvashatatlan 
6 pár gyermekhaiisnya, Ormos József 1 
drb borjú br, Sá ga József l dib borjú­
bőr, Piros István 10 kg liszt, dr Szabó 
Mihály 1 kg. szalonna, Pósalaki Berialan

1 kg, kolbász, Vértesv Gábor 15. Balogh 
János 10 kg. liszt, N. N. 500 korona, Dorn 
Fngyesné cukorka, Bánk László cukor, 
thea, cipózsinór, Olvashatatlan 3 pár gyer- 
mekharisnva, O vashitathn 20.0, N. N. 
1C0J, Füstös Dezső 6000 korona, Bottó 
Kornél 1 pár harisnya, Fonhás Gabi 3000, 

i N. N., N N 5—5000 korona, K. Ferencné 
I 2 kg., Tóth Jánosné 3 kg. liszt, Farkas 

Mihály fél liter rum, özv. Nrgy Józsefné 
5000, Olvashatatlan 2000, O vasnatatlan, 
Dombos László 5-5000 korona, N N 
8000, N. N. 50 0, Sz. B 7000. Naev jeni 

l bank ig, N. N. 5— 0 )0 korona, Révész 
Mihayné 2000, Schmidt Béláné, Jónás 
Marissa 5—5000 korona, N. N. 400o, N. 
N, N N. 1—1000 korona, N. N„ X. Y. 
5—5010 korona, N. N, N. N. 3 — 3000 
korona, N N. 4000 N N. 1450, N. N. 
2000, Csapó 500), Szénásy 20J0, Olvas- 
hatatlan, N. N.. N N., N. N. 1— lOXt Kor., 
N N , N N , Egy főhadnagy. Kondor János 
5-5000 korona.

SZINHÚZ

Értéktőzsdéi árfolyamok
Bankok : hTranszdan 60 Gép és vasút 22 Győri bőr 94 Polc. Sör _

Angol Magy. 30
Atlentice 24

i »Anyák es tepiisir 
Bauxittröset 432

Magyar acé, 180
Belga fém 140

Hangyaipar 19.
Kábel ------

Krausz 56
Pannoni* s. 17

Bosny.agrár 58 
Földhitel 238 
Hazai 132
Hermes 26.
Hungária 360 
Agrár —
HSzlavon. 68
Liyod B. 1.6 
Magyarhitel 481 
Ingatlan 235 
CopH 0(1 75

Beocsuii 
Boreodj 
Lőrinc» 
Csep.tóglz 
Cement 
Szászvári
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt

1100
96

40.
11.5
89

Í90 
405 
25.75 
145

2025
70

Mérleg 16.
Motorgyár 30
Ólom 20.
Chandvir 170
Vegyipar 19
Vagongyár 53,5
Palágyt —
Rex 1.
Kima 138
Koessemsnn 5J
Kotmüller 5 5

Királyantó 1 C 
őstermelő 215 
Gummi 230
'lémet ni. 170 
Vaunt for;;. 23' 
nterrexim 19, 
Star 55
íeleton 120 
turul cipő 10 
Jnio színház — 
szolnoki 4.

Temesi sz. —
Szálloda, gy.fiirdr
Hungária ------
Hóval 160
Egisa 40.
.igetsaanat —. 
Sohwartze? 85 
uukács 9

Faioar: 
ilercurfa 1.9

Forgalmi 39
Jelz. 60.
Kér. Hitel 21
Leszámítoló 65
Amerik, b. 1.275

A. Kösz. 
Kerámiai 
Meri szén 
5agybst. 
Salgó

3275
85
22

1011
537

bonuch 
Schuller 
l'endloif
Vuika.o 
Wörner

52.
40
60
66
14.5

íagyvapálfsl — 
Turul Tem. —

Cukorgyárak
Décukor 525
Horvát 840

Cserző 
□haraszti 
ügy. fa 
Funiergyár 
Outira íinn

18
12-

765
Német 26. Sajokondói 1.5 Textilipar Cukoripar 242 i Izmi 

rfonifa 
Kőrösb 
Kronberger

90
Olase 20 Uj.aki 150 Textn —. Jüzögazd, 366 7,5
Közp. Jelz. 19
Városi 5.

Unió 
Unkányi 953

Gyapjumosó 40/
Szövőkötft 39

'fezőhegy. 1 <’.> 
ítummer 23J0

4.
9

Merkúr 8 lyomdák Goldbergei
Győri text

149
28

Élelmiszer uignnm I . 
ilitelfa

34.
12.

Osztr. Hitel 177, Athenaeum 87 Jut* 17u. Cinner 31 <lagy,-Am. —.
Keresk. 1105 Fővárosi 45 Karton 93 iumei------ drdö 1.7
Wiener B 121 Franklin 

Gioöur
72

30
Kenői»
Pamut 235

F ru Ittas 4
llalkeresk. 22,

H. Loyd 
Ü&lomsoky

16 
10*

Takarékpénztárak Kunoséi 5. Szegedi 405 szalámi — Nemsoti 4Ó0
Belvárosi 33 
Lipótvárosi 5.5 
Egyes, fővár. 92 
Magy. Ált. 128 
Moktár 180
Pesti hazai 3070
Kőbányai 13

Biztosítók
1. Magy. 7600 
Fonciese 157 
M francia 295
Jég 80
Pannonia 2000

Paliasz 75
Révai 56
Kigler 58
Stefanemm 2.5 
Ujságlizem 4.

Vas és gépgyárak
Bródi vagon 116
Koburg 47
Corvin gép 3.
Csáky 9.
Gépgyár 185

Unió textil —.
Vegyipar

Cbinoin 8 25
Danién 94
Diana 11,5
Spodiuru 126
Flóra 69
Hung, ruiitr. 124
Keleti 34
Klein és Fia 3.
Klotild 34.5
Szikra —

Óceán 19.
Püspöki 28 
Tokaji 37
Villányi 45
Gáz és villamos. 
-Mi. Gázizzó 14. 
Ált. Légsz. — 
zzó 860
lust izzó .0
Auer 1075
Piőbus 91
Vasm. vili, 109

i.ichtig 2.1
Jía uj 525
itózbányai 80 
özlavonsa 67.
Thék
Nasici 2J25' 
Vktoria ;!.
Zabolai 30.
/.entai 140
Erdőöirt. —

Köslekedésl váll.
Adria —

rábiaii 65. Török 42.5 Lámpa 142 Atianüke
Pátria 90 Fegyver 995 Wander 31 Olajtnüvek Közüli

53. I

■almsk
Back 60
B-miskolci 201

reuiKererK. —
Franki 125
Ganz D 3180
Gane vili. 1240

Szenkéoeg —.
Labor —

Különfélék

Marosi petr. — 
O ajipar 79 
Sör és szeszipar.

Város
Búr
Déli vasút

65 9
118
59.
230

Concordia 43 5 Kistarcsai 62.75 Bárdi —. Batóli 1.5 Levante 174
Békéscsabai — G)örffy 60 Boni 78 R.-szv.-sör 3>6 M skolci U6
Első Bpest 130. Hoffher 128 Brassói 335 Temesi sör 260 Nova 187
Törökssntm. 34 Kaszab 40. Corvin film! 6.5 Fővárosi sör — Ailanivasut 450
Gizella 65 Kissling 7.5 Dorogi Gsch.vinet 204 Tröset 156
Hungária 108 Kühne 33. Dunántúli — □yóri széna — |
Kiraiymalom 30 Láng 118 Papíripar 34. Keglevich 12 |
Viktória 276 Lipták 18, Felten — Kiralysör — |

Műsor:
Szerdán : Marisza grófnő, Operette, Pre- 

miére. Vio'a Margit m v. tíé letszüuét.
Csütörtökön ; Ugyanaz.
Kenteken : Ugyanaz.

A Csokonai színház kedd est! opera 
elöadasara vonatkozólag részletes 
megjegyzéseinket lapunk legköze­
lebbi számában teszük meg.
Sslnamk m noicuiliihauk közleményii

Csokonal-zzinbái
A legmesszebbmenő áldozatkészség 

az igazgatóság, a legnagyobb ambitio 
és szorgalom a személyzet részéről 
oly előadásban hozzák a közönség 
elé Marica grófnő világsláger ope­
rettet, mely feledhetetlenné fogja 
tenni mindrnki előtt a mii estét.

Viola Margit, a Király színház

primadonnája nemcsak elismert mű­
vészetével, hanem a hites Birko- 
vitsné divatszalonjában kész revuet 
képező pazar toilettjeivel is el fogja 
kápráztatni a debrecenieket a Ma­
rie» grófnő Kálmán Imre világsláger 
operetta mai premierje alkalmából

Válts» meg jegyét a Marica 
grófnő világslager operetté előadá­
saira előre.

ápOllO-HIMfé
Két világhírű sláger egyszerre. E'cserétt 

leik k, Woils fantasztikus filmje. Égsza­
kadás és földindulás, amerikai burleszk 
5 felvonásban.

VlíUlBhái-BOigO
Mae Murray legszenzációsabb alakítása 

Franci* baba, kisérő burleszk Vurstli 
gyöngye.

IráiUdolgá
Szombattól Bagdadi bajadér, látványos 

ka andorfim.
Jön: Panoptikum, Polip karmaiban. 

Rabszolkirálynő.

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

Irta : Z. J. 19
Szitás: A nyomdafestéktől fél az ember, mint az ördög a tömjéntől.
Meister: Amig a tisztesség ki nem pusztul.
Kofranek: Úgy van! — Ha azt csináljátok, amit mondok, akkor 

fellendül a Hir és még ti is vihetitek valamire.
Zajzon: Meglesz, szerkesztő ur.
Kofranek: Úgy is legyen. (A jobboldali egyik n-ellékszobába cl).

S ’ RÉSZLETFIZETÉSRE ;
w Újból bapbatób a ♦ «

« 3» SINGER VARRÓGÉPEK
“ í l SINGER ca VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS. -<

_____—______________________ --
Kattovici, poroszországi bányákból származó 

Elsőrendű 5? Porosz Szenet 
koksz és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben í 

t/A — Á porosz szén és tűzifa telepe Homok kert, Hld-ucca (
V dgO Kv*bU |2. Telefon 131. Városi iroda Piao-u. 81. Telefon 18-38 1 
Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek, >’

ÖTÖDIK JELENET.

Bak és Jozef in : (Balról jönnek. Bak az ajtóban a Jozelin karját megcsípi, 
aki ene nem hangosan, inkább té ve, mint röstelkedve tiltakozik).

Kartal: (jjbbról jön). Üljön le kisasszony. Nekem irni fog maga 
egy levelet.

Meister: Bocsánat. (Egy papírlappal Kartal elé lép). Instálom igazgató 
ur, közzétehetjük-é ezt a napihirt?

Kartal: Micsoda?
Meister: Azt közük velünk, instálom, hogy a helybeli gyárosok 

holnaptól kizárják a munkásokat.
Kartal: No és ? — Mutassa.
Meister: Kérdeném, közölhető-e?
Kartal: Hát vagyok én egy pápa? Egy orákulum? Ha közölni 

akarja, miért ne közölné?
Meister: Csak azért könyörgöm, mert tudtommal ez a hir így nem 

igaz. Csupán egy kis bérleszoritásról van szó.
Kartal: No és?
Meister: Erre a hire az üzemekben fel fog bomlani a rend. Pedig 

nem is igaz.
Kartal: Igaz, nem igaz! Miért nem mondja, hogy ez a hir nem 

nem zöld, vagy nem kék? — Ki küldte be?
Meister: A Kartel-iroda.
Kartal: A riport mehet.
Meister: Parancsára.
Kartal: (E fordul, de^mi thz eszébe jutna valami). Mi mindig a mun­

kások barátai vagyunk. Ért nngi engem? Persze, hogy nem ért. — 
Kisasszony, fogjunk a dologhoz. A Bán tanárnak fog irni egy levelet 
Készen vagyunk ?

Jozefin: Parancsoljon.
Kartal: Tehát. — »Tisztelt Tanár Ur! Mellékelve csatoljuk írói 

dijának hátralékát, az 10J0, szóval az egyezer koronát. Ami további 
közreműködését illet —

Jozefin: Illeti.
Kartal . . . illeti, megköveteljük, hogy a mi kívánságunk és ren- 

deletünk értelmében dolgozzék. Alkalmazkodó nyilatkozatát a redactio 
holnapig elvárja. Maradtam etc ... “ Ennyi az egész. Kész van ?

HATODIK JELENET.

Kofranek: (A mellékszobából besiet) Pardon. Bocsánat. Nincs készen. 
Kartal: Mi az ?

(Folytatjuk.)

Még a legszebb asszony
báját is emeli, ha vendégeit illatos teával kínálja. A tea él­
vezete emeli a hangulatot és a csevegés magasabb szférákba 
emelkedik . . .

Meinl Gyula r t.

Sodorjon JANINA papirt II■ ■
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TESTEDZÉS
Birkaxók figyelmébe A DTE összes bir­

kózói, valanm azok, kik a nehéz atléti­
kával foglalkozni tzándékoanak, hétfőn, 
szerdin és pénteken esté 6 órától a DTE 
Pétetfia-utca 76 szám alatti tornacsarno­
kában niegjeienni szveskedjere-.

HÖZGOZDRSáG
A debreceni állatvásár
Kevés a felhajtás, gyenge a kereslet. Az 

árak tartottak. Jo minőségű ló darabja 6 
milliótól felfele, közép minőségű 4—6 
millió közt, silány minőségű 600.000 koro- 
nától fölfelé. — Szarvasmarha vasárban 
hasonlóan gyenge a felhajtás és a keres­
let is. Vágómarha kilónkint élő súlyban
7— 13, szopós borjú 16—17 ezer korona. 
Jártnos ökör párrntint 12—14 millió, fe 
jős tehén darabenkint 4—6 millió közt.

A Viliik bécsi vásár. A Kereskede'mi és 
Iparkamara közli aa érdeklődőkkel, hogy 
az étidéi tavaszi bécsi vásár március
8— 14-ike között lesz. Mint speciális jel­
legű kiállítás, a nemzetközi könyvvásár, 
továbbá nagy élelmiszer és élvezeti cik ek 
kiállítása és hatalmas antó kiállítás érde­
me) figyelmet A technika legújabb csodáit 
szintén föl fogja ölelni a kiállítás, igy ka. 

lönösen a rádiológia terén igér sokat A 
vásárlátogatóknak nem lesz szükségük 
vianmra, elegendő lesz, hogyha a kamará­
nál a viznmbélyeget megváltják és útleve­
lükbe beragasztják. Ennek a vizumbélyeg- 
nek az ára 15,500 korona.

R TŐZSDE
Magyar korona 0.00713/v

ZOrlchí zArlsv
Newyort 58l*/4, London 2479-, Milánó 

?!45’ Pins 2B05—. Brüsszel 2610, Prága 
1560, Budapest 0.007l'lt, Belgrád 8l0— 
Bukarest 271*/,, Hollandia 209 30, Varsó 

,23‘/»> B«fos 73,15 Szófia

Magyar Nemzeti Bank jelentébe

Dollár‘71770—72350, angol font 344000— 
347000, hollandi forint 28835-^086 
francia frank 3912-3032, svájci 'rank 
13820— 13360, cseh koiona 2147—2167, 'ei 
386- 082, lira 2983-3016, dinár 1149 - 
1169 osztrák korona 101.80-10230 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Termftnytöxsde zAria;
A mai terménytőzsdén az irányzat szi- 

látdabb volt. A búza 5, a ross 10.000 ko­
ronával drágult. A szilárdulói az ameri­
kai határidős piacok hatása alatt jött létre.

Hivatalos arak: 76 kilós tiszandCH 
buta 595-97 fél, egvéb 592‘/1-95 78 
kilót tiszavidéki búza 6 2 fél—6 5. egyéb 
60-1—602 fél, rozs 485—490, tak, árpa 
400-420, sör-árpa 400—515, köles 
265- 75, zab 415—430, tengeri 285—90, 
korpa 250—55.

Ferencváros! sartesváaAr
Nyiltváeári maradvány 817, érkezett 73 

eladatott 141. Arak: könnyű 19-20, ne­
héz 20—23.5. Zártvásáron elkelt 3 a fenti 
Arakon.

KIADÓ
KORONA DÍSZTEREM

(Csapó-ucca 
17. sz. alatt) 
mellékhelyiségeivel együtt — Zárt­
ajánlatok Nyomtató ucca 10. sz. alá 
t. hó 24-ig 
adh tók be.
ü.o. bővebb felvilágosítás nyerhető.

H
a venni, vagy eladni akar, ha il­

láit keress HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

APROHIRDETESEK
■ Üzlethelyiség ÍXaF’ZA. 
i eladó. Cím a kiadóban
I Vagyonmegosxtás miatt a Darabos ucca 16 
; alatti ház eladó. Beköltözhető lakással’ 

880 
Eladó — átadó : Joston 5 lábvs, hiánvta 

lan, munkaképes arategép Átadó a vá 
roshoz közel 56 hold föld vetéssel és 
gazdasági épültekkel. Értekezni Fial 
kovitsnál és Pappnál. Kis Debrecen ve»‘. 
déglő

Eladó búza és rozs kisebb tételekben is 
varrógép teljesen jó állapotban és esv 
könnyű olajtengelyes zárt kocsi. Nvií- 
uccu 34 gQ|

Eladó világos fél háló és egyéb bútor­
darab. Egyház-tér 8. szám műterem 
ben. 8“.

Eladó Csapó-ucca 72. számú ház bekr.i 
tözhető lakással, üzlethelyiségekkel 895 

Egy jcmenetelü füszerüzlet e költözés mi­
iéinél * Vagy k‘ad0, Cim ÄZ Egyetér* 

szerszámmal együtt azonnal 
eladó. Simonffy u. 21. gy-

Rlkíltöxés miatt egy hálószoba bútor és 
eEAebtdlAókJedeno 8ür8ösen és olcsón 

eladó Agárdi.ncca 13. 44
kö"yvszelrrény, diófa, üveges eladó 

Marótby-u. 8,
Eladó Libakert, Szegfü-u. 25 számú ház 

Három szoba, konyha elfoglalható. 48

au— inn i«i■iiaiiiin«aMBn«MM——iiamiir'iMnsmi mimmm * asuursuKwanauunaummai 

öt lapban olvassák az On ÍiprcbírdéttSél, melyet 5000 koronaőrt felad b 
Debreczen Debreceni Ffljgetien Ujsse, Egyetértés, Hójdnföid vagy Tiszán­
túli Hírlap kiadóhivalalaban vagy a He^edÜS ÉS ShdOF B T. (Piac u. 34). 
vagy az ACZŐI Henrik (Piac u. 24) könyvesbolijának pénztáránál. Alkalmi apró­
hirdetés 10 szóig 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

Eladó Batthyány uccánlegmodernebb nagv- 
értékű ház. Hoch iroda. Szentanna ucca

I ..4- 8Í- 907

Levelezés
Birtokos úri emberrel megismerkedne baba 

asszonyka. Levelet „Tavaszi szerelem“ 
jeligére Tiszántúli kiadóba kérek 915 

Közös háztartásra lépne jobb vidéki ipa­
ros középkorú növel. Házasság nincs 
kizárva. Bővebbet Debiecen kiadóhiva­

talában. 909
■Hegértés* jeligére levél van az Egyetértés 

kiadóban 882
■Sióké barátnak* levele ment „Csíkos 

asszony* tol az Egyetértés kiadóhiva­
talába 883

.Egyedül* jeligére levél ment az Egyet­
értéshez. 834

Hátakhos varrni ajánlkozom úgy helyben, 
mint vidékre Cím az Egyetértésnél 891 

Sxoptatós dadának ajánlkozom József kir.
heroegu. 20. 913

5 milliót adok fedezet ellenében, — Cím 
Egy etértés kiadóban. 887

Kereslet

Lakás
Kilön szobát keresek hét felső gimnázis. 

tának élelmezés ei Egyház tér közelé­
ben. Cim a Hajduföld kiadóban. 3873 

Elegáns uecai, küiönbejáratu szórta, köz­
pontban kiadó. Cim a kiadóban. 877 

Kiadó küiönbejáratu bútorozott szoba két 
ur számára. Turul biztosító, Piac ucca 
42 40

Cccaí bútorozott szoba azonnal kiadó — 
esetleg irodának is. József kir. herceg- 
ucca 17. 888

Elcserélném kis szoba, konyhámat. Dara­
bos 23 835

Kiadó ellátással bútorozott szoba 2 sze.
mély nek. Városháza trafik. Piac-u 886 

Két nr részére uccai küiönbejáratu buto- 
rozott szoba kiadó. Teleki-u. 13 49

Kiadó a .Korona* diszterem mellékhelyi­
ségekkel Csapó 17. alatt. Zártajánlatok 
beadhatók 24-ig. Nyomtató 10. 47

Ajánlat
Postai fadoboiok kaphatók különböző nagy- 

sá-han. Könyvnyomda, Piac 59.
Téí.at, amely építkezésből kimaradt, ked 

vező fizetési felteielek mellett, gyári ár 
alatt vásárolhat. Hatvan ucca 53. Tele­
fon 728. 8-8

Gépirásss, egyéb kereskedelmi, ipari sz»k- 
inaba vágó munkálatokat legpontosab­
ban végez Jósa. Triesti Biztositó, Piac 
30 779

Alkalmazást nyernek járkálással egybekö­
tött munkálatok végzésére középiskolát 
végzett egyének. Jósa, Piac 30 780

Könyvelést, irodai munkálatokat legmeg- 
buhatóbban végzek. Jósa, Triesti Biz­
tositó, Piac ucca 80 778

Ha nincsen pénie, ismét vehet részletfize­
tésre Kaisernél, Piac-ucoa 7, 2Ö6

Bsfférískola gyakorlati és szellemi okta­
tással legsikeresebben Vértessy József 
au'ógarage, Szepességi ucca 20, Bér- 
auti k álla, d< an megrendelhetők, Tele­
fon 934, Különböző tipusu autók ei 
adók, 815

Iparművészeti és egyéb kézimunkák taní­
tását megkezd em Rubin Viola, Kossuth- 
ncca 15. Kezimunkatizlet. 826

76 millió heti vagy havi kamatra kiadó.
Cim a kiadóban. 762

Kittinő porosz szén 90.000 korona mázsán­
ként Bartha széntelep, Ispotály u. 3, b. 

Telefon 785. 750
Fflihnrnlf 20>000, 22,O'O korona li- 
r OJUUI UK terenként TOKA fűszer­

csemege üzlet Szent Anna-ucca 1. sz. 
Ugyanott tanuló fölvétetik

Kémet kisasszony gyermek mellé vágy­
házi kisa-szonynak fanra ajánlkozik. 
Levelet »Német* jeligére a kiadohiva 
talba. 9o2

Plissé, gouvré Külsővásár tér 16. Arany 
János ucca végén, vagy Csapó-ucca 23. 
szám. 994

Hajmnnkákat legolcsóbban Boczán fodrász­
nál szerezheti be. Hajat verzek. Hatvan- 
ucca 2. 889

Angol msdeira. riser lő és madeira gépen 
való hímzését elvállalom. 8imonffy-u. 
56. Saroküalet. 890

Elsőrendű fényezett kemény faszékek, fo­
telek Kovács Gyula butorgyárosnál gyári 
árban kapható Darabos-u 17. '910

Ólmot bármily mennyiségben vess könyv­
nyomda Piac 69.

137 held föld, 10 hold szőilő eladó Heve­
ién- Értekezni Bakos vaskereskedőnél, 

Csapó-ucca 88 633
Pultokat és bolti állványt hat méteres fal­

hoz keres, Szatmár-Bereg, Mátészalka.
816 

Érettségilett fiatal ember könyvkereskedő 
tegtu báimilyen megfelelő állást keres, 

Cím a Debiecen kiadóban. 814
Piannmét keresek bérbe. Ajánlatokat „Pi»n- 
nino“ jelzéssel kiadóba kerek. 878 
4— 5 szobás családi hézat keresek meg­

vételre a város belterületén, Cim a ki 
adóban 4]

Soflőr, szántáshoz is ért. állást keres. — 
Cím a kiadóban. 917

Könyvelő k ís«b zony, kiszolgálásban is jár­
tassággal bir, fe vételik. Csillag u. 49. 
Írásbeli ajánlkozás személyesen déli 
12—4 ig sn

Kereskedelmi érett-égivei bíró fiatal em 
tér irodai gyakornoknak felvétetik, Ma­
yer és Moller rt. Piac-u. 42. 903

Kirakatrendelésben vagy raktárkezelésben 
teljesen jártás segédeket felveszünk. — 
Deutsch Albert és fia. 905

Balmásiatban rzak képzettséggel biró fia­
tal ember, ki jelenleg lisztkereskedés­
ben van, megfelelő állást keres. Cim az 
Egyetértésnél 392

Egy segéd és elárusító kisasszony kéemü- 
árn üzletbe felvétetik. Cim a kiadóhiva­

talban. 898
Jövedelmeié vállalathoz készpénzzel vagy 

ingatlannal társ kerestetik. Cim a ki­
ad >ban, 9j8

Uradalomba 15-16 éves jó családból való 
fiú gépész mellé tanulónak azonnal fel­
vétetik. Nagy Sándor gépész. Bujdosó- 
ucca 4. 906

F ariingi es'élyre kölcsönbe vennék egv 
jelmezt. Elein István, Kossuth-u. 4. 45 

Harminc millió kölcsönk keresek 4 hó­
napra ingatlanra Cim a Hajduföldnél. 18

Vegyes
Ajonroxás külömböző szélességban, Endli 

rtsf, aplikálást gépen jutányosán végez 
Szilágyi mühímző, Széchenyi-ucca 1.

Varrógép, külföldi gyártmány Bobbto 
2 500,006 Részletfizetésre és kölcsön 
chs2nf ?trais kapható- Szi!ágy*. 8*- 
cnenyi j. 974g

Pénxkölcsönöket házra, földre és váltón
BfnkÖp^Ö8ebt>enaokÖZVe(Ít a Köz’e«ÍW 
bank Pjac ucca 42 73-

^«ZÜ9‘Jw foglalt briliáns függő 
hé‘í?".<,®ln‘én 4-5 között SimoHffy. 
nótától Halközön át, Megta'áló illő iu- 
»afomban részesül. Lefkovite bútorüzlet 
Simonffy-ucca 6.

Siernbat este Darabos uccától Pereces-uc- 
?4^A?Iv-,^0“.egy rendőr köpeny. Meg-

résresül Hon­
véd u. 5. Szöllősi Imre. 912

TAKACS IMRE

Eladás

zongorahangoló, 
OH hangszerkészítő, orgonaépitő ac 

Elvállalok minden hangszerjavitást, 
úgy helyben, mint vidéken.

P1ÄC-UCCA 56
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Ax István-nt 26. és 28. szám alatti 8400 
négyszögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó Széchényi ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-uK telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyány-uoca 14. 
Bz*m 8158

■ásfélhold szőlő eladó. Ériekezni Hórná- 
stnai, Szabó Eálmán-ucca 2 3876

Frlihnrnk Srentannapusztai szőllöte- 
uA?7 - c lep,6‘ (Vámospércs mellett) 
1923 évi Sylvani, Furmint és Nagytur- 
gundi, 1924 évi Kadarka, Erdei, Kövi­
dinka, Ezerjó, Rizling és Nagyburgundi 
minősegekben hordónként vendéglősök­
nek és korcsmárosoknak eladó, Éitekez- 
netni na onla délután 3-5 óráig Török 
Bálint ucca 18 földszint 7

•'/költtixhető lakással, üsletheyi- 
11 „Sággal, istállóval a Termény vásár 

mellett e adó, Simonify ncca 57 739
Eladó Vörösmarty 2 számú ház, beköl. 

tözhető lakással 741
Eladó Csi lag ucca 8 számú ház, beköl- 

toznetö náromszobás lakással 743 
Teljes boibéiyüzkti berendezés és felsze- 

relés, egészen uj, tükrökkel és forgó­
székekkel bármely elfogadható áron 
sürgősen eladó. Cím sz Egyetértésnél 

745 
Dieses antik üvegszekrény eladó. Cim a 

kiadóbin. ^gj
Eladó a Vígkedvű Mihály-n 52. számú 

"|ar ga/drlkcdcknak a'kalmaB. Értekez 
hetin Vígkedvű Mhály-ucca 37. 879

tgy darab egy ajtós, három trezortos 
pénzszekrény eladó Megtekinthető Bó- 
csy könyvkereskedésében, Hajduböször- 

_ggnv__________ 914

bronzdiszmű-
tárgyakat, csilla, 
rókát és villany­
berendezéseket meg­
rendelésre a legjutányoeabh 
árban készít

Edison elektrotechnikai és bronzmüves vál- 
Llatábsn. Széchenyl-ucca 14. szám)

739

741

743

Gobelin, netz, stb munkákra modem 

lisplieFBfIéc Mr, ovál 
keret úgy képekre, valamint tálcákra 

nagy választékban kaphatói 

képkereteiő-üveges 
rtákóczy-ucca 8. szám

Nyomatott a Magyar Nem.eti Könyv- és Lapkiadóvaiiahx nyomdájabun Debrecen, Ferenc

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!! 
^re^k' llékek, bélősáruk, harisnyák, csip- 
kék, hiinzéeck, kötő és szuvöfonalak das 
válasatékban, logolosób b gyári áron 

MEZEI FERENCNÉL 
Széchenyi ucca 43. (As udvarban.)
mm i Miiiir iwm inn h uhuímiüííii n 
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